
 
Отворено писмо српске дијаспоре свим политичким 
странкама које учествују на изборима 21. јануара 2007. 

године 
 

Београд, 14. децембар 2006. 
 

 
Поводом предстојећих избора, доле потписане организације Срба у дијаспори 
желе овим путем да свим странкама које учествују на изборима 21. јануара 2007. 
године скрену пажњу на питање од изузетног националног значаја за Србију, а то 
су односи матице и дијаспоре. Утемељени на основама међусобног уважавања и 
свести о неопходности заједничког рада за добробит српскога народа, искрено 
неговани, ови односи би знатно помогли и убрзали  транзицију Србије у модерну и 
развијену земљу и истовремено допринели очувању јединственог српског 
националног корпуса.  
 
Верујемо да делимо мишљење већине Срба у расејању ако кажемо да је српска 
дијаспора веома задовољна позитивним променама у Србији, као и започетим 
процесом приближавања матице и дијaспоре. Веома је значајна чињеница да је 
дијаспора први пут нашла своје место у највишем правном акту, Уставу Србије. 
  
Један од важних помака после претходних избора било је и формирање 
Министарства за дијаспору и начелно право гласа за Србе у дијаспори као и  
могућност добијања држављанства по знатно бржем и једноставнијем поступку. 
Међутим, иако законом уређена, ова права су још увек у великој мери недоступна 
српској дијаспори јер сам поступак њиховог остваривања није уважио 
специфичности у којима живе Срби у расејању. Министарство за дијаспору, по 
свом досадашњем положају у Влади, на жалост, није имало законских овлашћења 
да  суштински утиче на решавање питања значајих за српску дијаспору. И поред 
тога што смо свесни да се министарства “ деле ” међу странкама на основу 
освојених гласова на изборима, сматрамо да би нестраначко министарство било 
погодније из једноставног разлога што Срби у расејању имају различита политичка 
уверења.  
 
Ми Срби у расејању свесни смо да су се после вишедеценијског одсуства било 
какве комуникације између матице и дијаспоре нагомилали бројни проблеми и да 
се неминовно створио велики јаз као последица живљења у различитим 
културолошким срединама. Сасвим је сигурно да је у међусобном приближавању 
матице и дијаспоре потребно стрпљење обе стране. Такође уважавамо и околност 
да су надлежни органи Србије у овом тренутку суочени са бројним проблемима 
који прате сва друштва у транзицији, уз тешке, специфичне проблеме везане за 
међународни положај Србије. Стога и не очекујемо да надлежни органи Србије 
самоинцијативно решавају проблеме оног дела свог народа који живи ван граница 
Србије, већ да ми сами морамо указати на питања која су релевантна за наш 
однос са матицом.  
 
Изузетно је важно да све партије које учествују у политичком животу Србије одмах 
преузму одговорност у односу на једну трећину српског националног корпуса који 
живи ван матице. Дијаспора данас шаље у матицу око 3 милијарде долара 



годишње (2,9 до октобра ове године). Осим овог капитала, дијаспора је извор 
интелектуалног капитала, кључног за будућност Србије. Морамо бити свесни 
чињенице даљег сталног одлива наших талентованих и способних људи у 
иностранство и тиме у дијаспору. 
 
Стога верујемо да је однос дијаспоре и матице од виталног дугорочног и 
стратешког интереса за Србију. Значај тог односа је у истом рангу са значајем 
економије, проблема беле куге, спољне политике и проблема криминала и 
корупције. 
 
Очекујемо да ће се политичке партије Србије којима буде изгласано поверење да у 
наредном периоду воде земљу, заложити за право партнерство и потпуно 
укључење дијаспоре у живот матице. Такође се надамо да ће радити на 
отклањању проблема који су пратили како ове односе, тако и досадашњи рад 
Министарства за дијаспору. 
 
Апелујемо на политичке партије да се позитивно изразе око иницијативе да 
Министарство за дијаспору буде ванстраначко, као и да може да предлаже законе, 
а да на његовом челу и у његовом раду учествује више представника из дијаспоре. 
 
У нади да ћете се предано заузети и подржати неопходно и спасоносно јединство 
српског народа где год се он налазио, желимо вам успех и нудимо нашу помоћ у 
тим напорима. 
  
 
С поштовањем, 
У име: 
 
Заједница српских клубова у Бечу, Аустрија 
председник  Мићо Ђекић 
 
Савез Срба Аустрије 
председник Малиша Илић 
 
Српско – аустријско друштво Хуманитас 
председник Весна Вогт 
 
Клуб Јединство, Аустрија 
председник Златко Милорадовић 
 
Удружење Срба Немања из Немачке 
председник Радмила Нинић 
 
Колегијум Централног савеза српске дијаспоре Немачке 
координатор Стојанка Алексић 
  
Светски сабор Срба из Хајделберга, Немачка  
Председник Зорица Којић 
 
Удружење Срба Немања, Билефелд, Немачка 
председник Радмила Нинић 
 



Светски сабор Срба, Белгија 
председник Ђорђе Јовановић 
 
Конгрес Срба Европе, Француска 
председник Глигорије Лазин 
 
Скупштина дијаспоре Срба Француске 
председник Милисав Алексић 
 
Српско–европски деголистички покрет, Француска 
председник Мила Алечковић Николић  
 
Српски Културни Клуб, Луксембург 
председник Милан Симић 
 
Дијаспора тимочког региона, Швајцарска 
председник Боривоје Крекуловић 
 
КУД Карађорђе, Берн, Швајцарска 
председник Маја Илић 
 
ССКУДС – Савез српских културно уметничких друштава Швајцарске 
председник Драган Лукић 
 
Конгрес српског уједињења, Америка 
председник Јасмина Т. Буланже 
 
Српска народна одбрана, Канада 
председник  Бора Драгашевић 
 
Удружени за Србију 
Софија Шкорић, Канада 
 
Српски национални савез, Перт, Аустралија 
председник Радмила Мијатовић 
 
 
 


